générateurs 
de mentions légales
Tient compte du nouveau Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD)
1. SubDelirium
https://www.subdelirium.com/generateur-de-mentions-legales/ 
Grâce à sa simplicité et son ancienneté, SubDelirium est de loin le générateur de mentions légales le plus populaire sur le web. En effet, l’agence du même nom a été une des premières à proposer ce type d’outil et ceux de manière entièrement gratuite. De plus, ils ont su le faire évoluer pour le rendre encore plus pratique et complet. Une fois le formulaire rempli, vous recevez vos mentions légales sur votre adresse mail au format HTML et vous n’avez plus qu’à les coller sur votre site.
2. Orson.io
https://fr.orson.io/1371/generateur-mentions-legales 
L’avantage du générateur de mentions légales développé par Orson.io est qu’il tient compte du nouveau Règlement Général sur la Protection des Données (RGPD) de la CNIL qui est entrée en vigueur le 25 mai 2018. En plus de cela, il faut noter que l’outil est entièrement gratuit, très intuitif et bien sûr conforme à la loi.
3. Generer-mentions-legales.com
https://www.generer-mentions-legales.com/generateur-mentions-legales.html 
Comme son nom l’indique Generer-mentions-legales.com est un site dont le but est uniquement de vous aider à créer vos mentions légales. L’interface est plutôt moderne et vous pouvez générer votre texte en même pas deux minutes. Vous recevez le tout sur votre adresse mail afin de pouvoir intégrer vos mentions légales sur votre site web.
4. Generateur-de-mentions-legales.com
http://generateur-de-mentions-legales.com/generateur/ 
Generateur-de-mentions-legales.com est un autre site crée exclusivement pour cela. Que vous soyez un particulier ou une entreprise, il suffit de remplir les différents champs demandés puis d’exporter les informations légales afin de les copier-coller sur votre site web. On regrette toutefois l’interface un peu dépassée.
5. CreaNico
https://www.creanico.fr/generation-des-mentions-legales/ 
[bookmark: _GoBack]Pour terminer, CreaNico est un indépendant du web qui a développé son propre générateur de mentions légales fait maison. L’avantage est qu’il est relativement simple et rapide à remplir avec le minimum d’informations demandées.
