LE BRIN DE ZINC
3, ZA de la Peysse 
73 Barberaz
Le BDZ pour les initiés. Salle sympa dans une zone industrielle. Capacité : 200 personnes. Scène en hauteur. Son : bon. Parking. Pas de restauration ou presque. Groupes y ayant joué : Sister Sin, Pleasure Addiction, Rakel Traxx, Vulcain, Dagoba…
LE PHARE
800, avenue du Grand Ariétaz
73 Chambéry
La grande salle de Chambé. Capacité maximale : 6000 personnes. Son : bon. Parking. Pas de restauration. Groupes y ayant joué : Deep Purple, Gotthard..
LE SCARABEE
148, avenue Daniel Rops
73 Chambéry
A 5 minutes du centre-ville. Capacité : de 300 à 1000 personnes (salle rétractable avec tribune). Bar dans le hall. Son : bon. Parking : 150 places. Groupes y ayant joué : Nightmare, Jaded Heart, Lacrimas Profundere…
[bookmark: _GoBack]THEATRE A CHAMBERY
Découvrez du théâtre à Chambery : spectacles et pièces de théâtre à Chambery avec les représentations ce soir, en octobre, novembre, décembre. Retrouvez le programme des théâtres à Chambery avec les dates de Espace Malraux et Le Phare Chambery.
Les spectacles Francois Morel, Je Parle A Un Homme, La Resistible Ascension D'arturo Ui, Les Armoires Normandes, Veronic Dicaire seront prochainement à l'affiche à Chambery.

